

社論談談土地改革

夫農民必自有其田，因豪強公併，則民無所得食。孟子所云「樂歲終身苦，凶年不免於死亡」。又曰「無恒產而有恒心者，惟士為能。若民則無恒產，則無恒心矣」。

蓋恢復井田，乃為人有恒產之要素。所以孟子又云「夫仁政必自經界始，經界不正，井田不均，穀祿不平，是以暴君污吏，必慢其經界。經界既止，分田制祿，可坐而定也」。又「請野九一而助，國中什一使自賦。鄉以下，必有圭田，圭田五十畝，餘夫二十五畝，三方里而井。井田九百畝，其中為公田，八家皆私白畝，同養公田」。

國民有恒產，自食其力，田有定分，豪強不能兼併，賦有定法。

貪暴不能多收，經濟上與政治上之不平，可以消除。戰國時井田制度已廢，實有名無實，商鞅之廢井田，韓商君列傳所載，亦不過「為田連阡陌封疆」，秦時土地兼併，豪右稱儒，漢董仲舒云「富者連田阡陌，貧無立錐之地」。漢荀悅云「豪人之室，連棟數百，膏田滿野，奴婢千羣」。

可見當時土地兼併，是何等厲害，故有（或耕豪民之田，見稅什五，故常衣牛馬之衣，而食犬彘之食，重以貪暴之吏，形戮妄為，民愁聊逃亡山林，轉為盜賊），以此農民革命，於是層見迭出。

張角、黃巢、李閭、張獻忠之變亂，多乘貧農之窮難而煽動之，擴大鉅禍。

漢之關於土地生產，鹽鐵主歸中央統制，而又無法發展工業，所以迭次產出土地改革，如王莽之籍田，北魏拓拔氏之均田，宋代王安石之限田，不失為土地改革之雛型。據田賦專家言，（耕田與限田，都限於當時代表田主階級的士大夫與豪族，未能實行。至於北魏之均田，比較成功，惟只限於荒廢之田因中國政治不脫封建本質，所以始終不免失敗）。

中共自奪政權以後，在政治上本有商鞅的機會，但可惜在經濟上無秦時的客觀條件，因支前援韓，而加緊征借，將征租多加在地主頭上。尤其廣東環境，絕少大地主，平時捐稅已不勝負擔，今又分奪其區區十數畝之薄產，使無以一家糊口，即使貧農分得一畝一分之耕地，而肥料徵歸官庫，征稅項加重，徵抽壯丁又加譏厲，則人民何敢求安，分田何所用，所以益加窮奢，迫而離去家園，散而之四方，貧富同盡，殊為悲慘現象。

聞中共方面，漢口農村土革委員會正式宣布，承認土革政策，犯着錯誤，其分配耕地本意，原欲裨益農民，不料營營的農民，因被壓迫而恐懼過甚，竟萌自殺下策，體委員會規勸執法者，不應太過嚴厲。

同時，要教育農民，使其逐漸接受該土改政策云云。

所以中共對於土改問題，須認清客觀環境，不能魯莽從事，斷絕人民生機，否則，不待台灣方面大陸之反攻，而農民將自然高舉革命之旗也。可不慎長哉。

華僑回國

不需內地入境証

紐約函，關於華僑回國返入內地，前傳需要國內証件始得購買船票，近本埠李子于君接得香港中國銀行來函，謂在美辦理回國手續，內入境許可証云，茲將李君之函錄如下。

逕啟者，接奉台函，承詢歸國入口手續一節，悉，查華僑歸國

可憑本身証件進入國境，政府確有明文規定免辦申請入口手續，自二

國民有恒產，水手白烈維伯，昨以

敲壘罪被控，據稱彼於月前，在倫敦接獲友信，謂其妻在紐約，與一

名亨利之餐館主人胡混，彼聆後怒火中燒，急與其妻通長途電話，但

家內人去樓空，無人答應，彼返美

後，暗中調查，發覺該漢名斯丹亨

利，在格廉村開設餐館一間，乃設

法謂斯丹夫人，轉知其丈夫賠償

損失一萬元，否則依法控訴等語，

斯丹夫人，尚業特兒，粉黛蛾眉

丹亨利稱，彼夫妻一向相愛，忽有

此種流傳，殊感詫異，白氏如非誤

氏相晤，並通知警局，派人同往將

白氏拘局，控以敲壘不遂罪，據斯

丹亨利稱，彼夫妻一向相愛，忽有

此種流傳，殊感詫異，白氏如非誤

氏相晤，並通知警局，派人同往將

白氏拘局，控以敲壘不遂罪，據斯

丹亨利稱，彼夫妻一向相愛，忽有

鉅禍，漢之關於土地生產，鹽鐵主歸中央統制，而又無法發展工業。

所以迭次產出土地改革，名須重農，而實虧農。

窮水手想發橫財

斯夫人計擒騙賊

此致李子干先生，香港中國銀行事務部報

雜貨瓜菜生意招

◎哀謝

◎雜貨瓜菜生意招

漢民本為僑務宗旨據中西文件及移民入籍填報入息稅等項僑胞如有委託請移步到下列住址洽商一切

先考請進盛字秩舉林公府君痛于民國四十年三月十九號開享壽七十有歲不孝遠居祖國未克親視含殮禮遵禮成服幸蒙民治黨與林有宗兄料理喪儀經于同月廿八日扶柩歸土叨蒙各社團宗親戚友賜以

一切新置，房間整潔，頗堪居住，適因夥伴，身體違和，乏力兼顧，鋪租既平，合同又妥，架生車輛，

面議僑商，始從尊便，

級別度公司謹白，

斯夫人計擒騙賊

紐約帆水手白烈維伯，昨以

敲壘罪被控，據稱彼於月前，在倫敦接獲友信，謂其妻在紐約，與一

名亨利之餐館主人胡混，彼聆後怒火中燒，急與其妻通長途電話，但

家內人去樓空，無人答應，彼返美

後，暗中調查，發覺該漢名斯丹亨

利，在格廉村開設餐館一間，乃設

法謂斯丹夫人，轉知其丈夫賠償

損失一萬元，否則依法控訴等語，

斯丹夫人，尚業特兒，粉黛蛾眉

丹亨利稱，彼夫妻一向相愛，忽有

此種流傳，殊感詫異，白氏如非誤

氏相晤，並通知警局，派人同往將

白氏拘局，控以敲壘不遂罪，據斯

丹亨利稱，彼夫妻一向相愛，忽有

此種流傳，殊感詫異，白氏如非誤

氏相晤，並通知警局，派人同往將

白氏拘局，控以敲壘不遂罪，據斯

丹亨利稱，彼夫妻一向相愛，忽有

此種流傳，殊感詫異，白氏如非誤

氏相晤，並通知警局，派人同往將

白氏拘局，控以敲壘不遂罪，據斯

丹亨利稱，彼夫妻一向相愛，忽有

廣州征青年五個師

香港合衆社電

陸之報告，中共方強征婦女入伍，

以湊足其組織五百萬民團之計劃，

又所有大學均已割入民團組織限

額之內，據廣州消息，廣州軍區已

奉命組成青年武力五師，其年齡限

以湊足其組織五百萬民團之計劃，

又據來自大陸方面之報導，中國

共繼續在面對台灣東南海岸建立武

力，其行動屬防禦或攻勢方面，無

從判明。

中文男女補習班開課

雲埠中華基督教會開設中文男女

補習班，特聘請施佩貴，李非瓊兩

女士為教員，施爾女士，前在祖國

歷任教育，經驗富，今為普

及男女教育起見，設教於中華基督教

會報名。

雲埠市場伍福祥三元，葉秉件

百加委路埠黃洪文合家治元

孤子家蘭家簡泣血精賴

沈九揚李澄標各花園

本公司現經售

先考請進高舜號威札周公府君痛於民

國四十年三月廿一日壽終於片城公

醫院精闢享壽八十歲不孝子等送葬

並在該區擁

送高誼隆情存殮，感詳此哀謝

沈九揚李澄標各花園

本公司現經售

厚惠賜儀恕不稱呼

周瑞芳周在翁黃榮權合家

趙炳陳瑞慶崇球每貳元

趙得勝周高祥合家三元

葉秉璇每元

周月蓮周瑞蓮周素蓮周仁仲

李炳李英津黃堂章劉基東車

李常緒李大黃國材全車

劉卓周林全花園車

李德深李澄標李永根全車

李常緒李大黃國材全車

劉卓周林全花園車

李德深李澄標李永根全車

李常緒李大黃國材全車

劉卓周林全花園車

沈九揚李澄標各花園

沈九揚李澄標各花園

沈九揚李澄標各花園

沈九揚李澄標各花園

沈九揚李澄標各花園

沈九揚李澄標各花園

沈九揚李澄標各花園

沈九揚李澄標各花園

沈九揚李澄標各花園

沈九揚李澄標各花園